

1957年10月1日创刊

2019年11月 17 星期日

己亥年十月廿一



28℃

19℃



羊城晚报微信公众号

省委理论学习中心组举行专题学习会 领导带头以上率下 推动全省学习宣传贯彻工作走深走实

李希马兴瑞李玉妹王荣王伟中出席会议

详见 A2

广州南沙新国际邮轮母港今日开航

是国内首个地铁无缝接驳的邮轮母港,可停靠目前世界上最大邮轮

详见 A3



第九届广州国际灯光节明日开幕,
记者探营海心沙主会场

作品:角 羊城晚报记者 宋金峪 摄

穿越式体验,让你走进国潮红



作品:羽 羊城晚报记者 宋金峪 摄

羊城晚报记者赵燕华、丁玲、通讯员穗建、田伟松、梁志报道:第九届广州国际灯光节明日开幕,16日晚,羊城晚报记者探访灯光节主会场——海心沙,寻找此次灯光节的亮点与惊喜。

记者在海心沙主会场看到,工作人员正在加紧进行会场设备以及灯光调试,为即将到来的灯光节做最后准备。

海心沙主会场可谓亮点多多。据悉,海心沙将打造全景声沉浸式的灯光音乐体验公园,以“国潮正当红”为主题,应用了古代的五音元素——宫、商、角、徵、羽,融合光影演绎中国“和合之美”,尽显国潮之风。在观赏模式上,采用了全景声沉浸式,灯光作品不再“高高在上”,市民能够“走进”灯光,享受一场灯光、音乐、国潮的盛宴。

记者了解到,作为此次海心沙会场表演主体之一的“海心之珠”将在开幕式当天正式亮相。

据广州市名实照明设计有限公司总经理黄敏聪介绍,“海心之珠”是全

五音之美

宫 是核心区第一个场景,将一以动态鼓阵加上鼓点音乐效果,组成整体效果,给观众以庄严感。

角 通过“木”属性意相的实景竹林与流水投影,配以箫笛等竹乐器,呈现高山流水般的自然优雅,让观众体验万物生长、自然宁静之美感。

徵 以红色为主视觉,运用360度的场景渲染效果,融合生机勃勃的音乐效果,展示生命内在的热烈以及力量的火红态势。

羽 采用两组灯光作品《云间玲珑》、《木棉花开,英雄之城》,分别从“水”鬼斧神工般的雕琢出海心之珠,到“水”润物无声的滋养出花城花开,展示羽音的丰富华美。

(赵燕华)



作品:徵 羊城晚报记者 宋金峪 摄

新闻管家
看新闻管家
知今日天下

汕头梅州获评
“国家森林城市”

15日,2019森林城市建设座谈会在河南省信阳市召开。全国绿化委员会、国家林业和草原局决定授予28个城市“国家森林城市”称号,广东省汕头市、梅州市榜上有名。据悉,这是本次评选中广东省内仅有的两个获此殊荣的城市。

目前,汕头森林覆盖率为35.54%,城区绿化覆盖率为44.27%,人均公园绿地面积15.19平方米,村庄林木绿化率为32.89%,道路林木绿化率为83.48%。梅州森林覆盖率为73.76%,建成区绿化覆盖率为41.89%,人均公园绿地面积为19.95平方米。

(赵映光 李岱娜 刘嘉楠)

广东9年调解
医疗纠纷
11094件

医闹案件数量下降

广东和谐医患纠纷人民调解委员会16日发布消息称,广东通过“调赔结合”的机制,9年来受理医疗纠纷13223件,成功调解11094件。

据广东和谐医患纠纷人民调解委员会主任王辉介绍,广东和谐医调委2010年成立后,建立了人民调解与医疗责任保险相结合的“调赔结合”机制。经过多年努力,医患纠纷调解事业已经逐步深入人心。其突出的表现是广东省“医闹”案件明显减少:广东省2014年至2018年近5年的“医闹”案件分别为263件、268件、146件、82件、57件,数量下降明显。

(新华社)

两部粤剧精品
下周亮相清华

11月19日、20日,作为“2019粤戏越精彩——粤剧·世遗·十周年系列活动之一,广州粤剧院在清华大学新清华学堂分别演出大型现代粤剧《刑礼》和大型古装粤剧《搜书院》。这两部粤剧精品由广州粤剧院的三位中国戏剧梅花奖得主欧凯明、崔玉梅、苏春梅领衔主演,向首都观众展示“南国红豆”的独特魅力。(黄宙辉 文瑶)

中宣部追授卢永根 “时代楷模”称号

据新华社电 在全党深入学习贯彻党的十九届四中全会精神、开展“不忘初心、牢记使命”主题教育之际,中央宣传部15日在北京向全社会宣传发布卢永根的先进事迹,追授他“时代楷模”称号。

卢永根是华南农业大学原校长,中科院院士,著名水稻遗传学家。2019年8月,因病在广州逝世。他信念坚定、忠诚如山,入党70年来,始终不忘初心、牢记使命,对党和国家忠诚不渝、矢志奋斗,与共和国同成长、共奋进,是一名永葆初心的优秀共产党员。他献身科研,勇挑重担,毕生致力于水稻遗传育种研究,始终站在科学研究第一线,为国家农业发展作出了卓越贡献,是一位杰出的农业科学家。他立德树人、鞠躬尽瘁,长期奋战在高等农业教育最前沿,关爱和支持优秀人才,培养了一大批高水平现代农业专家,是一名出色的教育工作者。他艰苦朴素、无私奉献,始终坚持共产党员勤俭节约的优良作风,将积蓄880多万元捐赠出来设立教育基金,将遗体捐献给医学研究和医疗教育事业,是一位情操高尚的道德模范。曾荣获“最美奋斗者”“全国模范教师”等荣誉称号。

近一段时间,卢永根的先进事迹被中央媒体集中宣传报道后,在全社会引起热烈反响。干部群众普遍认为,卢永根的身上集中体现了为党和人民事业奋斗终身、献出一切的家国情怀,是新时代“四有”好老师和知识分子楷模。广大教师和科研人员表示,要深入学习卢永根信念坚定、至诚报国,开拓创新、勤奋耕耘,勇担重任、甘为人梯,淡泊名利、无私奉献的可贵精神和高尚情操,大力弘扬爱国奋斗奉献精神和忠诚执着朴实品格,建功立业新时代,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

“时代楷模”发布仪式现场宣读了《中共中央宣传部关于追授卢永根同志“时代楷模”称号的决定》,播放了反映卢永根先进事迹的短片。发布单位有关负责同志,卢永根的亲属、同事、学生及社会各界代表等参加发布仪式。



优质初创项目无人知?
来这里对接丰富资源!

高交会一系列活动为企业、金融、科研等“搭桥”

详见 A2

守护香港 止暴制乱

香港经济

全年负增长几成定局

特区政府财政司司长陈茂波呼吁各界齐心合力制止暴力,让社会尽快恢复秩序

还在闲鱼微信买名牌包?

广州白云区封停
涉假微信号360余个

详见 A3

CBA

昨晚广东东莞银
行队客场大胜山东队

“三巨头”
尽显强势

详见 A4



石湾玉冰烧
中国白酒纯净之美

洞藏9洞藏12洞藏20

责编/袁婧
美编/丘淑斐
校对/何绮云

